
Semaines 11 et 12 1 Khôlle n𝑜6

Nom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Prénom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Équations différentielles linéaires et Nombres Complexes II

Question de cours : Tout nombre complexe non nul admet exactement deux racines carrées opposées.

Exercice 1 : Résoudre dans ℂ l’équation 𝑧2 − (1 + 2𝑖)𝑧 + 𝑖 − 1 = 0.

Exercice 2 : Soit l’équation différentielle (E) 𝑦′ + 2𝑥𝑦 = 𝑥.
1. Résoudre l’équation homogène associée.
2. Calculer la solution de (E) vérifiant 𝑦(0) = 1.

Exercice 3 : Résoudre 𝑦″ + 𝑦 = 2 cos2 𝑥
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Semaines 11 et 12 2 Khôlle n𝑜6

Nom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Prénom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Équations différentielles linéaires et Nombres Complexes II

Question de cours : Caractérisation complexe d’un rectangle isocèle.

Exercice 1 : Résoudre dans ℂ l’équation 𝑧2 −
√

3𝑧 − 𝑖 = 0.

Exercice 2 : Résoudre 𝑦′ + 𝑦 = 2 sin 𝑥.

Exercice 3 : Résoudre 𝑥″ − 3𝑥′ + 2𝑥 = 𝑒2𝑡

Vinci - 2025



Semaines 11 et 12 3 Khôlle n𝑜6

Nom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Prénom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Équations différentielles linéaires et Nombres Complexes II

Question de cours : Équation d’ordre 1 avec second membre : structure de l’ensemble des solutions. (énoncé et
démonstration)

Exercice 1 : Résoudre dans ℂ l’équation 𝑧2 − (5 − 14𝑖)𝑧 − 2(5𝑖 + 12) = 0.

Exercice 2 : Résoudre 𝑦′ − 𝑦 = (𝑥 + 1)𝑒𝑥.

Exercice 3 : Résoudre −2𝑥″ + 𝑥′ + 𝑥 = 10 cos 𝑡
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Semaines 11 et 12 4 Khôlle n𝑜6

Nom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Prénom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Équations différentielles linéaires et Nombres Complexes II

Question de cours : Solutions complexes d’une EDL2 homogène à coefficients constants (énoncé complet et
démonstration pour le cas Δ ≠ 0)

Exercice 1 : Résoudre dans ℂ l’équation 𝑧2 − (3 + 4𝑖)𝑧 − 1 + 5𝑖 = 0.

Exercice 2 : Résoudre 𝑥𝑦′ − 𝑦 = 𝑥
1 + 𝑥2 .

Exercice 3 : Résoudre 𝑦″ − 4𝑦′ + 4𝑦 = ch 2𝑥
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Semaines 11 et 12 5 Khôlle n𝑜6

Nom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Prénom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Équations différentielles linéaires et Nombres Complexes II

Question de cours : La rotation de centre Ω(𝜔) et d’angle 𝜃 ∈ ℝ a pour écriture complexe : 𝑧′ − 𝜔 = e i 𝜃(𝑧 − 𝜔).

Exercice 1 : Résoudre dans ℂ l’équation 𝑧4 + 10𝑧2 + 169 = 0.

Exercice 2 : Résoudre (1 + 𝑥)𝑦′ + 𝑦 = (1 + 𝑥) sin 𝑥.

Exercice 3 : Résoudre 𝑦″ − 3𝑦′ + 2𝑦 = 𝑒𝑥 − 𝑥 − 1

Vinci - 2025



Semaines 11 et 12 6 Khôlle n𝑜6

Nom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Prénom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Équations différentielles linéaires et Nombres Complexes II

Question de cours : Caractérisation complexe de la colinéarité et de l’orthogonalité de deux vecteurs.

Exercice 1 : Résoudre dans ℂ : (𝑧2 − 1)3 = −8𝑧3.

Exercice 2 : Résoudre 𝑦′ − 𝑦 ln 𝑥 − 𝑥𝑥 = 0.

Exercice 3 : Résoudre 𝑦″ − 4𝑦′ + 3𝑦 = (2𝑥 + 1)𝑒−𝑥

Vinci - 2025



Semaines 11 et 12 7 Khôlle n𝑜6

Nom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Prénom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Équations différentielles linéaires et Nombres Complexes II

Question de cours : Méthode de variation de la constante pour une équation différentielle linéaire d’ordre 1.

Exercice 1 : Résoudre dans ℂ l’équation 𝑧3 = −16 ̄𝑧7.

Exercice 2 : Résoudre 𝑥(𝑥2 − 1)𝑦′ + 2𝑦 = 𝑥2.

Exercice 3 : Résoudre 𝑦″ − 4𝑦′ + 13𝑦 = 10 cos 2𝑥 + 25 sin 2𝑥.
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Semaines 11 et 12 8 Khôlle n𝑜6

Nom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Prénom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Équations différentielles linéaires et Nombres Complexes II

Question de cours : Les racines 𝑛-ièmes de l’unité sont exactement de la forme e i 2𝑘𝜋
𝑛 avec 𝑘 ∈ J0 ; 𝑛 − 1K.

Exercice 1 : Résoudre dans ℂ, (1 + 𝑖𝑧
1 − 𝑖𝑧

)
3

= 1 + 𝑖 tan 𝛼
1 − 𝑖 tan 𝛼

.

Exercice 2 : Résoudre (𝑥 + 𝑖)𝑦′ + 𝑦 = 1 + 2𝑥 arctan 𝑥.

Exercice 3 : Résoudre l’équation différentielle :

𝑦″ − 4𝑦′ + 4𝑦 = e2𝑥

Déterminer la solution 𝑓 vérifiant 𝑓(0) = −1 et 𝑓(0) = 1.
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